

北醫大勵學補助～提供膳食與住宿等勵學金，減輕弱勢學生的負擔



臺北醫學大學自 101 學年度下學期開始推出清寒學生「勵學補助」，除了原本實施的學雜費減免，將提供清寒學生膳食補助、住宿補助，讓學生減少為生活奔波的時間。

北醫大今年獲得到教育部教學卓越計畫補助，部分經費將用於清寒學生「勵學補助」，家庭年收入 30 萬元以下學生及中低收入戶、低收入戶，每學期可申請 1 萬元校外住宿費補助（住宿勵學金）、每月 1 千元校內美食街膳食費（膳食勵學金）；家庭年收入 70 萬元以下學生，則可申請語言能力鑑定獎學金（獎勵語言能力鑑定勵學金），依學校畢業規定通過全民英檢中高級或中級考試，即獲得 2 千至 4 千元勵學金。



北醫大目前有近 5 百位弱勢學生，其中包括：低收入戶、中低收入戶、身心障礙學生、身心障礙人士子女、特殊境遇家庭子女等。其中可申請上述「勵學補助」膳食補助共 153 名，可申請住宿補助學生共 54 名，目前學生已陸陸續續向校方提出申請，這學期已提供校外住宿、語言考試補助，102 學年起也將提供膳食補助。北醫大表示，目前能補助的人數有限，希望未來能將食、宿補助擴及校內所有弱勢學生。【圖：勵學金主要是為減輕同學的生活負擔，將精力專心於課業】



曾瑋莉副學務長指出，教育部原已提供弱勢學生學雜費減免，北醫大也與教育部共同提供獎學金及大專校院弱勢學生助學金。但由於校內宿舍床位較少，升上二年級之後，沒抽中宿舍的外地生得在外租屋；弱勢生往往須利用課餘打工，支付房租。

校方擔憂打工時間過多可能影響學習，故協助弱勢學生，讓他們不愁三餐、住宿，安心念書；因此在 2012 年 8 月申請教學卓越計畫時，將住宿、膳食補助納入計畫中。申請到教學卓越計畫後，接下來每學年膳食費補助經費共 40 萬元、校外住宿補助經費 32 萬元。為了避免申請補助學生被貼標籤，美食街膳食補助是發餐券，餐券與原本就有的社團美食街餐券相

同，讓弱勢學生自在使用。（文/學生事務處・秘書處）【圖：102 學期起，北醫大將提供住宿勵學金補助】

●臺北醫學大學勵學金發放辦法